

炒股就像坐过山车：惊险 刺激

□见习记者 龚娅丽

“炒股就像坐过山车”，张女士对这句话深有体会。“炒股这些年，我每天都像做梦一样，做梦一般地赚，又做梦一般地赔。”张女士说。从16万炒到28万，张女士激动得血压升高；从20多万亏到5万，张女士愁肠百结，血压步步攀升。

2001年12月，大盘1500点，张女士入市，买了300股华北制药、300股中粮地产，小试牛刀了一番。2002年“6·24”行情，股市井喷，张女士毅然将16万投进股市，井喷之后的暴跌，让张女士后悔不已。大盘连跌3天，真是“满城绿色满眼春”。张女士稳住阵脚，坚持买绩优股。2003年，在1700点的高点，张女士的16万炒到了28万。高点之后的暴跌，28万缩水成22万。

张女士最得意的一次盈利，是2004年初，敦煌种业上市当天，张女士果断地买进。当天收盘，张女士净挣4万。次日，敦煌种业跌停板开盘，张女士卖掉敦煌种业后，仍净挣1万。

当然，也有让张女士捶胸顿足的惨痛经历。2005年，张女士瞅准了锦州石化（已停牌）三毛七的业绩、四块七的股价，于是以16万满仓持有。谁知张女士寄予重望的锦州石化在高位震荡后，连续两个跌停板。跌到一块多，张女士亏了3万。2008年奥运期间，张女士在3000点的时候买了中国银行，同年，股市跌到1600多点。张女士的20万打了对折，缩水成10万。



绘图 李玉明

2005年的股市行情，最让人心惊胆战的，不是赚，不是赔，而是大起大落。2005年7月，股市跌破1000点，“风吹草低见牛羊”的环境下，张女士仓库里的中信证券、中科三环、吉林敖东岌岌可危，张女士的20多万亏得只剩5万。“大盘见底，坚决持仓，就地卧倒。”张女士咬紧牙关，在熊途中煎熬。2005年8月，股市回暖。“真是闭着眼买啥都能赚！”张女士说。坚持就是胜利。从2005年的998点谷底，到2007年的6000多点高峰。张女士的5万在牛市中变成30万。

一下子登上巅峰，一下子跌入谷底。张女士看尽人生百态：在证券交易所，张女士亲眼目睹有人从80万亏到几万，被贵宾室下逐客令；有人想凭借手头的200万赚到300万，却亏到100万；有年轻小伙子一天之内头发“朝如青丝暮成雪”。风险令人振奋，风险令人崩溃，张女士感慨道，没有心理承受能力是绝对不行的。

（感谢国都证券对此次活动的支持，张女士将获得由国都证券南昌路营业部提供的面值100元的丹尼斯购物券一张）

■基金信息

华商动态阿尔法 近半年超额收益居首

□据《证券时报》

海通证券报告显示，截至11月30日，最近6个月华商动态超额收益率达到25.70%，在78只开放式平衡混合型基金中排名第一，在所有开放式基金中排名第二。同期，该基金的净值增长率达到33.70%，在同类基金中排名第二。

海通证券称，与单纯反映基金投资绝对收益的净值增长率相比，超额收益率考虑到各只基金具有不同的风格及投资范围约束，减除基金业绩比较标准收益率，更能反映基金经理的综合投资能力，包括择时能力、选股能力等。华商动态阿尔法基金经理梁永强担纲华商动态，展现了其把握市场和精选个股的突出能力。

保本而不保守 南方恒元今年业绩抢眼

□据《上海证券报》

今年以来11%以上正收益，这个众多股票型基金都无法达到的收益率，来自南方基金旗下的保本基金南方恒元保本。据银河数据显示，截至11月26日，南方恒元保本基金今年以来净值增长率为11.02%，不仅在保本型基金中业绩大幅领先，甚至在银河分类的221只标准股票型基金中也可入围前50强。

在保本基金扩容在即，南方恒元保本基金经理蒋峰表示，保本基金在不同阶段有不同的管理重点，保本绝不意味着保守，在风险可承受前提下积极去寻找投资机会，保本基金同样可为持有人创造一个有竞争力的收益。

作为国内首批设立的基金公司之一，南方基金以卓越的产品创新能力与业务开拓能力成为行业典范。2003年南方基金率先推出国内首只保本基金，2008年年底又发行旗下第二只南方恒元保本基金。



本报推出“说说我与中国股市20年”征文活动

说出你的“股”事20年，说出你眼中的20年股市。你可以直接撰稿发送到lywbcfzk@sina.cn或者邮寄至洛阳新区开元大道报业大厦晚报财富周刊收，也可以直接致电(0379)65233696或者13837905042提供线索，我们将派记者前去采访，关键是你的真实经历和感受。你的“股”事将有可能在《洛阳晚报》上发表，一经刊发，你将会获得由国都证券提供的一张面值100元的丹尼斯购物券。

近四成投资者倾向均衡配置债基

□据《今日早报》

在目前紧缩预期和股市调整的双重背景下，投资者又该何去何从？从近来权威媒体进行的“紧缩预期下，您将如何定义债基的角色”网络互动调查结果看，37.93%的网友选择“标配低风险债基，均衡资产配置”。

业内人士认为，考虑到偏股基金震荡较大，

而债市短期有止跌企稳迹象，未来半年债券基金仍是良好的配置品种。而今年来的“最牛债基”长盛积极配置凭借其不俗的业绩表现得到了众多投资人士的青睐。好买、易天富、众禄等基金研究中心纷纷建议投资者密切关注。对于近来市场热议的投资热点转换问题，长盛基金表示，目前传统行业的公司估值普遍较低，而新兴行业的公司估值略显偏高，而这种特征

在今年的证券市场中体现得很明显，甚至阶段性表现出比较明显的跷跷板效应。

理财·基金
盛归来担保公司协办
理财年收益 12%~18%
担保贷款 5万元~500万元
电话 : 62929000 65263100

真实的谎言：新基金千亿资金入市

□据《21世纪经济报道》

“许多银行都劝说客户赎回老基金而去买新基金，到了年末，这种情况更是加剧了。”上海某基金公司市场部人士称。

“现在大家都说新基金可以给市场带来1000亿元的新增资金，那都是胡扯。”上海某基金公司市场部人士如此评论道。

基金新增可入市的资金确实是1000亿元，但是总池子并没有得到扩充。因此说新基金千亿资金入市是一个真实的谎言。

更可怕的情况是，新基金发行高峰过后，这些资金并不能支撑市场的上涨。

新基金发行后伴随市场调整

指望在新基金发行出现高峰后，市场大涨，从历史经验来看，结果总是令人失望的。事实上每次基金发行高峰结束，往往伴随着市场的调整。

2008年以来，以月为统计单位，共计有

5个月的新基金募资量超过500亿元。分别是2008年3月，2009年7月，2009年8月，2009年12月，2010年11月。这些时间段中，市场往往是反弹行情。

但上述5个时间段过后，上证指数表现如下：2008年4月初，A股出现一波大幅调整，从当年3月底至4月20日，上证指数下跌13.56%。

在2009年7月新基金发行规模出现大幅反弹之后，市场也喊出了新基金千亿资金入市支持后续反弹。但紧接着的2009年8月，是A股市场的悲惨月。当月上证指数下跌19.68%，成为单月跌幅较大的月份。

在当年8月份的那次大跌中，基民们无所畏惧，继续大幅申购新基金。但是2009年9月，上证指数仍然以阴线报收，下跌了2.84%。

2009年12月，新基金发行达到了金融危机以来的顶峰，回顾历史，也正是在2009年12月份，市场充斥着新基金手握大量货币，市场演绎跨年度行情的论调。此外，新基金的发行量也为支持“风格转换”论者提供了数据支持。

但是次月，即2010年1月份，上证指数反而出现了8.38%的跌幅。

错位关系

从投资者行为来分析，促使投资者购买基金有两大因素，其一，是自己的需求；其二是渠道的忽悠。

分析师认为，基金投资者往往是看到市场出现上涨之后才会购买基金。“他们的行为总是滞后于市场的走势。”

而渠道也是利用了投资者的这种心理，在行情好时极力鼓动投资者赶紧入市。

从投资者打算购买基金，到基金成立，需要一个月的时间。这一个月，市场在上涨，风险增大。结果是，投资者买入基金后，正好碰到了市场的调整。

基金投资人屡败屡战，似乎并没有吸取教训。2010年11月，新基金发行再度突破700亿元大关，这次基金投资者能否摆脱历史魔咒还需拭目以待。

上投摩根 深挖蓝筹机会

□据《中国证券报》

大盘股指近期继续呈现震荡之势，各板块行情“红绿灯”闪烁不止，占据着半壁江山的蓝筹板块也已蛰伏许久。近日，上投摩根携手业内权威分析师，深入蓝筹大营，从传统与新兴两个角度帮助投资者布局后市行情。

分析师们指出，长期以来，投资者往往都有这样一种误解：提到蓝筹股，便会觉得只是以金融保险、地产、资源等为代表的大盘股。其实，随着市场的不断发展壮大，当下的蓝筹阵营里，以新兴产业和消费类为主的新兴蓝筹在众多利好因素的推动下，逐渐展现出不俗的成长潜力。

而正在发行的上投摩根大盘蓝筹基金，将同时兼收传统蓝筹和新兴蓝筹优秀个股，结合自身利好因素为投资者谋得更多的超额收益。

分析师“点将”蓝筹阵营的独到观点，也将为上投摩根大盘蓝筹基金的运作打下扎实基础。